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ВСТУП 
 
 

Актуальність теми. Ринкові взаємовідносини між суб’єктам 

господарювання складні та багатогранні, і кожне підприємство, що функціонує 

в умовах гострої конкурентної боротьби, повинно організувати таку систему 

бухгалтерського обліку, яка забезпечить управлінців надійною, своєчасною, 

корисною інформацією про фінансово-господарську діяльність та допоможе 

приймати обґрунтовані фінансові та управлінські рішення, спрямовані на 

забезпечення економічної стійкості підприємств. 

Метою функціонування підприємницьких структур будь-якої сфери 

діяльності є отримання прибутку. А відтак реалізація фінансової стратегії 

підприємства значною мірою залежить від рівня управління його доходами та 

витратами як основними складовими формування фінансових результатів. 

Тому актуалізується проблема організації високоефективної системи 

обліку та контролю забезпечення формування витрат операційної діяльності 

підприємства, яка буде сприяти надходженню та обробці якісної інформації для 

потреб управління і пошуку на цій основі способів підвищення прибутковості 

підприємства і зміцнення його конкурентних позицій на ринку. 

Знaчний доробок у доcлiдження теорiї облiку тa аудиту доходiв i витрaт 

нaлежить вiтчизняним вченим i прaктикaм, зокремa Ф.Ф.  Бутинцю,  В.А. 

Дерію, Я.С. Карп’як, М.Г. Кононенко, C.Ф. Голову, В.Г. Лебедеву В.П. 

Зaвгородньому, А.А. Пилипенко, М.В. Кужельному, A.М. Кузьмiнcькому, 

Ю.A., Кузьмiнcькому, В.Г.Линнику, Л.Г. Ловiнcькiй, В.Ф. Мaкciмовiй, Н.О. 

Лохановій, Л.В. Нaпaдовcькiй, П.П. Нiмчинову, В.М. Пaрхоменку, О.A. Петрик, 

В.Я. Caвченку, Є.I. Cвiдерcькому, В.В. Cопку, Н.М. Ткaченко та ін. 

Головною зaдaчею cучacного етaпу розвитку економiки є опaнувaння 

пiдприємцями тa керiвникaми ефективних методів упрaвлiння пiдприємcтвом, 

зокремa, витрaтaми тa прибутком в процеci здiйcнення пiдприємницької 

дiяльноcтi. В цьому зв’язку зроcтaє роль упрaвлiнcького  облiку, економiчного 
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aнaлiзу, обліку та аудиту гоcподaрcької дiяльноcтi вciх пiдприємcтв i 

оргaнiзaцiй незaлежно вiд форм влacноcтi i виду дiяльноcтi. 

При упрaвлiннi пiдприємcтвом поcтiйно потрiбнa iнформaцiя зa вciмa 

гоcподaрcькими процеcaми, їх хaрaктером i обcягом. Caме доcтaтня оcвiченicть 

дозволить прийняти прaвильнi рiшення щодо зменшення витрaт тa розумне 

викориcтaння коштiв, отримaних у виглядi чиcтого прибутку.  Одним  з 

оcновних джерел для прийняття упрaвлiнcьких рiшень є облiк і аудит витрaт, 

aдже вiн нaдaє iнформaцiю, якa безпоcередньо cтоcуєтьcя виробничого нaпряму 

i визнaчення рентaбельноcтi. 

Мета і завдання дослідження. Метою випускної роботи є дослідження 

теоретичних та практичних аспектів формування витрат операційної 

діяльності та надання практичних рекомендацій з удосконалення обліково- 

аналітичного забезпечення  підвищення прибутковості підприємства. 

Досягнення поставленої мети зумовило необхідність вирішення 

наступних завдань: 

– розглянути економічний та обліковий аспекти визначення сутності та 

класифікацію витрат суб’єкта підприємницької діяльності; 

– вивчити нормативно-законодавче регулювання систематизації в 

бухгалтерському обліку інформації про формування витрат за видами 

діяльності; 

– дослідити управлінський аспект обліку операційних витрат; 

– вивчити об’єкт дослідження на основі інформації річної фінансової, 

статистичної звітності та даних внутрішнього обліку підприємства; 

– охарактеризувати діючу практику обліку витрат на підприємстві; 

– визначити теоретичні та практичні аспекти аудиту достовірності 

повноти відображення та правильності визначення  витрат  за  видами 

діяльності; 

- провести аналіз формування витрат операційної діяльності; 

- надати конкретні рекомендації щодо вдосконалення обліково- 

аналітичного забезпечення формування  витрат операційної діяльності. 
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Об’єктом дослідження є господарська діяльність ТОВ «ЕНЕРДЖІ 

ДІДІПІ» в частині операцій, які пов'язані з формуванням витрат операційної 

діяльності підприємства. 

Предметом дослідження є теоретично-методичні основи та практичні 

аспекти формування облікової інформації про витрати операційної діяльності 

підприємства. 

Методи дослідження. Методологічною основою роботи стали 

діалектичний метод пізнання та системний підхід до аналізу економічних явищ 

та процесів, що дало можливість комплексно провести дослідження проблеми 

формування доходів та витрат. У процесі дослідження використано такі 

загальнонаукові методи: спостереження, порівняння, абстракції, індукції і 

дедукції, вимірювання взаємозв'язків, поєднання аналізу та синтезу, 

узагальнення, а також методи економічного аналізу 

Інформаційною базою дослідження слугували законодавчі та 

нормативно-правові акти з питань формування витрат діяльності підприємства, 

податкова і фінансова звітність підприємства ТОВ «ЕНЕРДЖІ  ДІДІПІ», 

регістри синтетичного та аналітичного обліку витрат операційної діяльності, 

матеріали науково-практичних конференцій, професійних періодичних видань. 

У процесі написання випускної роботи досліджені і використані наукові праці 

провідних вітчизняних та зарубіжних вчених-економістів та вчених в області 

бухгалтерського і фінансового обліку. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Становлення і розвиток в Україні ринкової інфраструктури докорінно 

змінюють економічне, інформаційне і правове середовище функціонування 

підприємств, сутність їхньої діяльності. В останні роки в практиці українського 

бухгалтерського обліку відбуваються досить серйозні зміни, пов'язані з 

перебудовою всієї національної облікової системи і приведенням її до вимог 

міжнародних стандартів обліку. 

У випускній роботі зроблено теоретичне узагальнення сутності витрат 

операційної діяльності з економічної та бухгалтерської точки зору, наведена 

класифікація даного поняття з урахуванням інформаційних потреб користувачів 

та видів діяльності підприємства. Запропоновані шляхи поліпшення обліково- 

аналітичного забезпечення формування витрат операційної діяльності та 

відображення у звітності. 

На основі узагальнення матеріалів дослідження одержані  наступні 

наукові та практичні результати роботи відповідно до поставлених завдань. 

Досить детально вивчивши та проаналізувавши діяльність підприємства 

«ЕНЕРДЖІ ДІДІПІ»» можна зазначити наступне. 

За результатами аналізу основних результативних показників фінансово- 

господарської діяльності ТОВ «ЕНЕРДЖІ ДІДІПІ», слід зазначити, що 

динамічні зміни результативних показників діяльності, а саме зростання доходу 

від реалізації продукції та відповідне поступове зростання рівня собівартості 

реалізованої продукції зумовили зростання валового прибутку підприємства на 

протязі 2015-2017 років. Розмір валового прибутку підприємства у 2015 році 

складав 85,5 тис. грн, а у 2017 році збільшився у три рази і становив 236,5 тис. 

грн. На протязі аналізованого состерігається тенденція зростання витрат в 

абсолютному їх розмірі майже у 20 разів, що зумовлено, насамперед 

нарощуванням обсягів виконаних електромонтажних робіт та наданих послуг. 

Аналіз структури операційних витрат ТОВ «ЕНЕРДЖІ ДІДІПІ» за 

функціональним призначенням показав, що спостерігається збільшення частки 
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собівартості реалізованої продукції (товарів, послуг) у загальному обсязі витрат 

з 37,8% у 2015 році до 93,2% у 2017 році, натомість адміністративні витрати 

показують тенденцію до зменшення, їхня частка у загальному обсязі складала у 

2015 році 62,2%, у 2017 році – 6,8% 

Оцінка ефективності витрат показала, що на протязі аналізованого 

періоду рівень операційних витрат на 1 грн. операційних доходів зазнав 

кардинальних змін. Значення цього показника знижується у звітному 2017 році 

та менше одиниці, що свідчить про позитивну рентабельність цього напрямку 

діяльності, тобто витрати покриваються відповідним джерелом доходів. 

Розрахунок точки беззбитковості показує, що незначне зниження 

питомої ваги маржинального доходу у виручці від реалізації, а також 

збільшення валового прибутку зi 85,5 тис. грн. у 2015 р. до 236,5 тис. грн. у 

2017р., та  зростання  чистого доходу від  реалізації продукції  «критична 

точка обсягу продаж» має тенденцію до зростання, що є позитивним моментом 

у виробничій діяльності підприємства. Для того, щоб покрити свої витрати 

підприємству з кожним роком необхідно реалізувати більше виконаних 

електромонтажних робіт та мінімізувати постійні та умовно-постійні витрати 

продукції. Разом з тим, за аналізований період на підприємстві значного 

зростання зазнав запас фінансової тривалості (міцності). 

Бухгалтерський облік операцій з відображення витрат операційної 

діяльності на підприємстві відповідає загальноприйнятим нормативно- 

методологічним підходам. Відповідно до наказу про облікову політику ТОВ 

«ЕНЕРДЖІ ДІДІПІ»» бухгалтерський облік здійснюється з використанням 

Плану рахунків затверджених наказом Мінфіну України № 291 від 30.11.99р., в 

якому для узагальнення інформації про витрати операційної діяльності 

призначені рахунки класу 9 «Витрати діяльності» Бухгалтерський облік 

формування витрат організований відповідно загальноприйнятих принципів 

ведення бухгалтерського обліку. Первинний облік формування витрат 

операційної діяльності відповідає всім правилам та нормам оформлення 

господарських  операцій,  використання  рахунків  для  обліку  господарських 
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операцій не має в основному відхилень з Планом рахунків бухгалтерського 

обліку. Використовувана, згідно Наказу про облікову політику, форма реєстрації 

господарських операцій відповідає загальньоприйнятій схемі обліку. 

При вивченні існуючого стану  обліку формування витрат на ТОВ 

«ЕНЕРДЖІ ДІДІПІ» основними напрямками його удосконалення в роботі 

пропонується запровадження графіку документообігу, де буде визначений 

найбільш раціональний шлях документації через підрозділи підприємства та 

особи відповідальні за своєчасне надання первинних документів. 

Під час управління витратами підприємства доцільно використовувати 

системний підхід, який забезпечить оптимальне використання ресурсів і 

підвищить ефективність виробництва. Оптимізацію витрат на базовому 

підприємстві пропонується починати з ретельного аналізу статей витрат для 

визначення факторів, які впливають на їх зміну. Рекомендуємо переглянути та 

вдосконалити процедури внутрішнього контролю за дотриманням 

раціонального витрачення матеріальних, трудових і фінансових ресурсів, 

дотримання законності господарських операцій, що дозволить своєчасно 

виявити можливі зловживання чи порушення. 

З огляну на склад витрат підприємства та специфіку його діяльності були 

запропоновані основні напрямки зниження витрат, а саме застосування 

ресурсозберігаючих технологій, раціоналізація організаційної структури, 

ліквідація непродуктивних витрат. 

Для покращення стану управлінського обліку на підприємстві було 

запропоновано використання метод обліку витрат і калькулювання собівартості 

послуг «директ-костинг». 

З огляну на склад витрат підприємства та специфіку його діяльності були 

запропоновані основні напрямки зниження постійних витрат, а саме: 

удосконалення системи утримання та експлуатації основних засобів, 

застосування ресурсозберігаючих технологій, раціоналізація організаційної 

структури, ліквідація непродуктивних витрат. 
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Отже, здійснивши перевірку обліку витрат операційної діяльності та 

відображення їх у фінансовій звітності  можна зробити наступні висновки: 

1. Господарсько-фінансова діяльність здійснюється відповідно до 

чинного законодавства України та видам діяльності передбаченим Статутом. 

2. Ведення бухгалтерського обліку відповідає установленому наказу про 

облікову політику підприємства. 

3. Оформлення господарських процесів в первинному обліку базується на 

дотримані загальноприйнятих правил 

4. При нарахуванні заробітної плати було виявлено неправильне 

застосування податкової соціальної пільги. 

5. була встановлена помилка у визнанні оплати послуг телефонного 

зв'язку у складі витрат підприємства. 

Враховуючи проведену перевірку доцільним вважається більше уваги 

приділяти внутрішньому контролю та є доцільним ввести посаду внутрішнього 

аудитора на підприємстві. Хоча це спонукає виникненню додаткових витрат, 

проте дає можливість здійснювати постійний та безперервний контроль за 

виробництвом. 

Отже, впровадження результатів дослідження у практику господарської 

діяльності ТОВ «ЕНЕРДЖІ ДІДІПІ» дозволить керівництву покращити стан 

обліку та контролю витрат операційної діяльності, і буде сприяти ефективному 

прогнозуванню та прийняттю обґрунтованих управлінських рішень з метою 

одержання більш високих результатів господарювання. 
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